

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 13 (1684) Пятница, 19 января 1962 года Цена 2 коп.

КРАНЫ ШАГНУТ НА СТРОЙКУ

Из кабины мостового крана Любе виден весь слесарно-сварочный участок. Вон сидит, отгородившись металлическими щитами, парень. Резкий, напряженно - неровный свет сварки вычерчивает его фигуру. Кажется, что свет с силой ударяет о щиты, и, дотронувшись до щитов рукой, почувствуешь, как они вздрагивают.

Когда Люба Ангазарова переезжает в другой конец цеха, она видит широкую спину Александра Кузнецова. Сейчас он занят сверловкой роликов для козловых кранов на радиальном станке. По цеху спеша проходит Борис Субботин. Его бригада, которая борется за право называться коллективом коммунистического труда, поручили изготовлять тележки для козловых кранов. Работа эта серьезная, ответственная, требующая немалой подготовки. Но бригада успешно справляется с порученным делом. Ведь не даром сам Борис Субботин — студент пятого курса ангарского политехникума.

Сейчас коллектив литейно-механического цеха живет одним стремлением: как можно быстрее и качественнее изготовить краны.

...Недавно Министерство строительства электростанций заказало ангарскому заводу котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов изготовить десять козловых кранов, которые пойдут на строительство тепловых электростанций Сибири и Дальнего Востока.

Этот ответственный заказ был размещен между двумя цехами завода. Цех котельно-вспомогательного оборудования занялся изготовкой металлоконструкций. А литейно-механическому цеху, борющемуся за звание коммунистического, поручено выпустить всю

механическую часть кранов.

На выполнение важнейшего заказа в литейно-механическом цехе были выделены лучшие слесарные бригады и специалисты станочники. Ведь от качественного выполнения заказа зависит авторитет завода.

Но на первых же порах коллектив завода столкнулся с трудностями. Оказывается, технический отдел недостаточно подготовил к производству кранов. Сразу же выяснилось, что рабочие не имеют целого ряда инструментов и приспособлений, необходимых для производства козловых кранов. Сдерживало коллектив завода в первое время и то, что предприятие не было обеспечено металлом с дополнительными гарантиями. А для кранов грузоподъемностью в тридцать тонн нужен металл особой прочности.

Задачей литейного участка является обеспечение цеха литьем. График здесь должен соблюдаться строго. Нет литья — сбивается ритм работы цеха. И вот литейный участок срочно приступил к изготовлению литья на козловые краны. Не ладилось вначале дело с отливкой ходовых колес. Колеса браковались. Но начальник участка Леонид Крутоголов, бригадир Владимир Левчук, мастер Алексей Анисфоров своевременно приняли необходимые меры по устранению брака.

Качественно отлитые ходовые колеса попадают на очистку к опытным рабочим Дмитрию Чебунову и Григорию Зиновьеву. Эти рабочие постоянно перевыполняют дневную норму.

Среди лучших производственников начальник

цеха называет токаря-расточника Александра Кузьменко, фрезеровщика Бориса Пампушина, токаря Николая Новикова, токаря-карусельщика Андрея Яковлева и многих других. Эти рабочие, занятые на изготовлении деталей для козловых кранов, ежемесячно задание выполняют не ниже чем на 150 процентов.

На слесарно-сварочном участке изготовлением ходовых частей и грузовых тележек кранов заботится бригада Бориса Субботина. А продукция коллектива, которым руководит Иван Кизнев, — кабины и отводные и поддерживающие ролики для кранов.

Энергично включился в работу и цех котельно-вспомогательного оборудования. Его коллектив полон решимости выполнить ответственнейшее задание досрочно.

Хорошо начал четвертый год семилетки. Работники завода приняли социалистическое обязательство выпустить уже в январе пять козловых кранов.

...Станочный участок. Слышно ровное гудение машин. Вот на громадном станке обрабатывает ходовое колесо козлового крана токарь Николай Новиков. Быстро вращается колесо. Бежит, вылетая синеватая металлическая стружка. Около продольно-строгального станка склонился со штангенциркулем в руках Виктор Ведров. Он старательно измеряет обрабатываемую деталь. Работает станок токаря-карусельщика Андрея Яковлева...

...И уже мысленно видишь, как краны, созданные в Ангарске, шагнули за ворота завода на стройки Сибири.

А. НЕФЕДОВ.



На трудовом пути газосварщика Владимира Миллера стройки Урала, железные дороги Татарии. Двенадцать трудовых лет отдал он Ангарску. И все эти годы В. Миллер работает в монтажной конторе. Работает с душой, с огоньком, и слава как об одном из лучших газосварщиков уже давно и прочно закрепилась за ним.

На снимке: В. Миллер.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

Кадры для детских садов

В Ангарске ежегодно вводится большое количество детских учреждений. Только в прошедшем году их построено более десяти. Но воздвигнуть здание — это только часть дела, чтобы открыть детский сад или ясли, нужны кадры: няни, повара, воспитатели, которых в городе не хватает.

По предложению отдела детских учреждений конторы коммунального хозяйства при учебном комбинате управления строительства сейчас организованы курсы по подготовке воспитателей детских садов.

Чтобы получить специальность воспитателя детского

учреждения, на курсы пришлось тридцать человек, все курсанты имеют среднее образование.

В течение двух месяцев будущие работники детских садов изучат дошкольную педагогику, психологию, гигиену ребенка, прослушают ряд лекций по музыкальному и физическому воспитанию детей. Изучив теоретические предметы, курсанты проведут месячную практику в детских садах. Для управления строительства сейчас организованы курсы по подготовке воспитателей детских учреждений, имеющие специальное высшее образование.

В. ШИРОКОВ.

ЛИВЕНЬ ОСКОЛКОВ

Первые же американские управляемые снаряды, использованные в ходе зимних маневров вооруженных сил США на Окинаве, обрушились ливнем железных осколков на населенные пункты. По сообщениям из Окинавы, 12 января, в день, когда там начались маневры и учения по запуску управляемых снарядов, в трех населенных пунктах на западном побережье острова Окинава начали падать осколки от снарядов «Ника-Геркулес». Некоторые из осколков, достигавшие веса 5 кг, упали буквально в нескольких метрах от жилых домов.

Местные жители, окинавский совет борьбы за запрещение атомного оружия и другие общественные организации Окинавы выразили американским властям решительный протест и потребовали немедленного прекращения маневров.

В защиту мира и поддержку всеобщего разоружения, проведенная сегодня в Вашингтоне организацией

«Женское движение за мир». Демонстрация началась маршем женщин американской столицы. К полудню в Вашингтон прибыл специальный поезд с делегациями женщин из более чем двадцати штатов Америки. Прямо с вокзала они отправились к

Белому дому, где в течение двух часов продолжалась инициативная манифестация.

После демонстрации женщины передали в Белый дом письма и петиции президенту Кеннеди. В петиции женщины Калифорнии, под которой стоит семь тысяч подписей, содержится требование, чтобы президент предпринял немедленные шаги в направлении разоружения.

ЛЭП МЕЖДУНАРОДНАЯ

УЖГОРОД. Ажурные фермы высоковольтных линий, перешагнувшие через Карпаты, направились к Тиссе. Скоро принапатская электроэнергия потечет по проводам в Венгерскую Народную Республику.

Со временем энергосистемы свяжут Венгрию и западные области Украин-

ны, Польшу и Калининградскую область, ГДР, Польшу, Чехословакию и Венгрию, Румынию и Чехословакию.

Началось сооружение новой международной линии электропередачи — Лудуш — Лемешаны. Эта линия соединит энергосистемы Румынии и Чехословакии. Она пройдет по

территории СССР. На советский участок, протяжением свыше 115 километров, прибыли первые партии строителей. Здесь развлеклись земляные работы.

«Счет дружбы» — так назвали советские люди строительство высоковольтных линий единой энергетической системы социалистических стран.

МАНИФЕСТАЦИЯ У БЕЛОГО ДОМА

Американские сторонники мира усиливают свои выступления. Свидетельством этого явилась мощная демонстра-

КОРОТКО О ВАЖНОМ

МАРТЕНЫ ЖДУТ

МЕТАЛЛОЛОМ называют хлебом мартеновских печей. Это сырье имеет очень важное значение в народном хозяйстве. Сейчас все чаще можно встретить тракторы, комбайны, автомашины, электровозы, на которых прикреплена скрученная табличка: «Сделано из металлолома, собранного комсомольцами, пионерами...». Об этом часто пишут в газетах, журналах, общаются по радио.

Тысячи и тысячи тонн металлолома на счету у ангарских комсомольцев и пионеров. По итогам второго квартала прошлого года Иркутский обком ВЛКСМ наградил ангарскую городскую комсомольскую организацию почетной грамотой за лучшие результаты в сборе металлолома. Неплохо шел сбор в третьем и четвертом кварталах 1961 года.

Но вот в нынешнем году отдельные комсомольские организации почему-то ослабили свое внимание к сбору металлолома. Положение со сбором и отгрузкой этого ценного сырья в городе ухудшилось: слано на 11 января всего 240 тонн, в то время как в январе нужно собрать и отгрузить 2450 тонн.

Учитывая, что отгрузка металлургическим предприятиям страны вторичного сырья под угрозой срыва, Ангарский горком ВЛКСМ объявил ударный месячник по сбору и отгрузке металлолома с 12 января по 12 февраля.

В этом месячнике должны принять участие все первичные комсомольские организации и пионерские дружины города. Совершенно необходимо выдвигать по четырем группам: первая — комсомольские ор-

ганизации предприятий; вторая — комсомольские организации строительных и монтажных предприятий; третья — комсомольские организации легкой и пищевой промышленности с т.ч.; четвертая — комсомольские организации учебных заведений.

Для каждой группы установлены минимальные нормы сдачи металлолома на каждого комсомольца, пионера и школьника. Для первой группы — 100 кг, для второй — 150, для третьей — 50 кг, для четвертой — 30 кг.

По окончании ударного месячника Ангарский горком ВЛКСМ совместно с городским заготпунктом Втормет на основании материалов, поданных комсомольскими организациями в оргкомитет по сбору металлолома, подведет итоги месячника. Побе-

дителям в социалистическом соревновании устанавливаются следующие премии: за первые места по первой и второй группам — 20 рублей, за первые места по третьей и четвертой группам — 15 рублей. Вместе с этим комсомольские организации и пионерские дружины, занявшие первые места по сбору металлолома, предоставляются и награждению Почетными грамотами обкома ВЛКСМ, а занявшие вторые и третьи места — награждаются грамотами Ангарского ГК ВЛКСМ.

Комсомольские организации и пионерские дружины города должны приложить все свои силы, чтобы провести месячник по сбору металлолома. Это будет достойным подарком XIV съезду ВЛКСМ.

А. СЕМЕНОВ,
инструктор Ангарского ГК ВЛКСМ.

ХАРЬКОВ. Семичасовое задание за шесть часов выполняют многие комсомольцы, работающие на заводе «Красный Октябрь» — специализированном предприятии, где изготавливаются прессы для строительной промышленности. Комсомольцы занимают видное место в коллективе, соревнуясь за право называться предприятием коммунистического труда.

Большим уважением на заводе пользуется изображенный на снимке комсомолец из литейного цеха формовщик Андрей Михайленко. Он уже закончил выполнение своего семилетнего задания. Все его товарищи по цеху комсомольцы-формовщики выполняют семичасовое задание за 6 часов.



О ЗАЧИНАТЕЛЯХ НОВОГО

На книжную полку рабочего

ПРОФИЗДАТ в серии «Массовая библиотека рабочего» начал выпуск сборников, объединенных одним общим названием «Зачинатели нового в семилетке».

Сейчас, когда в нашей стране так широко развернулось движение разведчиков будущего, соревнование за коммунистический труд, особый интерес представляет опыт новых патристических начинаний.

В выпусках пятом и шестом сборников «Зачинатели нового в семилетке» помещен ряд интересных материалов. В статье «Штаб творческой мысли» рассказывается о работе совета новаторов при Ленинградском совнархозе. Этот совет возглавляет известный рационализатор Герой Социалистического Труда В. Я. Карасев. Совет новаторов руководит деятельностью всех рационализаторов города, оказывает им повседневную помощь.

Интересен опыт московского завода «Калибр». В статье «Каждый — бригадир» рассказывается, как в бригаде коммунистического труда Юрия Широнова все ее члены поочередно руководят бригадой...

В статье «Бюро новых резервов» обобщается новый начин завода имени Владимира Ильича за комплексное изыскание и использование резервов производства в каждом цехе, на каждом производственном участке, на каждом рабочем месте.

Об этом же рассказывается в статье «Экономисты общественной жизни». На Уралмашзаводе это начинание нашло несколько иную форму. Здесь широкое распространение получили общественные бюро экономического анализа.

Шестой выпуск сборника посвящен росткам нового коммунистического — общественного начал.

Новосибирский институт автоматизации — не совсем обычный институт. В нем есть свои деканы, преподаватели, доценты, профессора, 300 студентов — инженерно-технических работников, передовиков производства. Нет только бухгалтерии, поскольку некому платить ни стипендию, ни зарплату — институт работает на общественных началах.

За последние годы в профсоюзных общественных началах также поднялись на несколько ступенек выше. В Волгограде создан и действует областной комитет профсоюза рабочих машиностроения, в котором на всех должностях, кроме технических и счетных, работают активисты — общественники.

Ростки нового быстро распространяются во всех областях общественной жизни. У нас, в Ангарске, также много нового, но вот, например, нет общественной вечерней музыкальной школы для взрослых, которую создали в Черкасске. Нет и детских садов, организованных на общественных началах, которые начали создаваться в Москве.

Чувство нового — драгоценное чувство, позволяющее человеку быстрее двигаться вперед, не отставать от жизни.

Книги массовой библиотеки рабочего, выпускаемые профиздатом, помогают нашим советским людям следить за новыми проявлениями коммунистического отношения к труду, к общественной работе.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ДВОЕ НАД ЧЕРТЕЖОМ

Это электрослесари Александр Гебель и Виктор Ишагин, два активных рационализатора отдела главного механика СМУ-1.

Вот совсем недавно они подали раешдрожение о замене пакетного выключателя магнитным пускателем. А эта замена почти полностью устранила сгорание электромотора на механизмах.

Творческое сотрудничество помогает Александру и Виктору в их работе. По вечерам они за полночь засиживаются над чертежами и книгами, чтобы внести в конструкцию машин нововведение, позволяющее во много раз увеличить их «работороспособность». Одно из приспособлений друзей — ускоритель наматывания катушек за счет индуктора — дал огромный экономический эффект.

На снимке: А. Гебель (слева) и В. Ишагин.



КАЖДЫЙ руководитель, на каком бы он посту ни находился, обязан проявлять чуткое отношение к людям, заботиться о них. Этого требует Коммунистическая партия.

Между тем встречаются отдельные руководители предприятий и учреждений, пренебрегающие этим требованием, встающие на путь нарушения трудового законодательства, неправильно увольняя рабочих и служащих. Об этом можно судить хотя бы по делам, рассмотренным в Ангарском городском суде.

Во втором квартале 1961 года в суде было рассмотрено 9 дел по искам о восстановлении на работу, в третьем квартале — 10 дел и в четвертом — 9 дел. Из числа рассмотренных исков двадцать три удовлетворены полностью и только

НЕ ДОПУСКАТЬ НАРУШЕНИЙ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

по пяти искам отказано. Директор школы — интерната т. Линкевич своим приказом уволил с работы гр-ку Макушеву по ст. 47 п. «А».

Не согласившись с увольнением, Макушева обратилась в городской суд с иском о восстановлении ее на работе. Иск был удовлетворен, и Макушеву восстановили на работе. Ее уволили без предварительного согласования с месткомом и к тому же по сокращению штата, хотя это не имело места. В пользу Макушевой за вынужденный прогул взыскано 24 рубля.

Грубое нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР бывший директор цемзавода Тимо-

хин. Работник завода Боткин, получив отказ в увольнении, подал заявление. Проработав после подачи заявления две недели, Боткин покинул завод. Директор уволил Боткина за прогул. С такой формулировкой причины увольнения Боткин не согласился и подал иск о взыскании в суд, который вынес решение об изменении формулировки и постановил взыскать за 20 рабочих дней вынужденного прогула 84 рубля.

Имеют место случаи, когда руководители предприятий переводят на другую работу трудящихся без их согласия.

Например, главный врач детского санатория тов. Ка-

заченкова незаконно перевела повара Цибуля на должность няни. Цибуля к работе няни не приступила и была уволена за прогул, причем вопрос ее увольнения также не был согласован с месткомом.

Суд постановил восстановить Цибуля на работе и взыскать в ее пользу за вынужденный прогул 25 рублей.

Всего за III квартал 1961 года по решению суда взыскано в пользу истцов 706 рублей 60 коп. за вынужденные прогулы. Бывший директор городской типографии Вураков уволил накладицу Баракину по сокращению штата в то время, как в типографии имелась вакантная должность,

работу которой она могла выполнять.

Горсуд рассмотрел иск о взыскании ее на работе и взыскал в ее пользу за вынужденные 20 дней прогула 38 рублей 72 копейки.

Невольно возникает вопрос, когда же местные комитеты и администрация предприятий и учреждений покончат с незаконными увольнениями и переводами.

Может, необходимо к нарушителям трудового законодательства применять более строгие меры воздействия, чем взыскание денежных компенсаций. Ведь нарушителей трудового законодательства можно привлечь к уголовной ответственности.

Г. УТКИН.

ЗНАЯ КОММУНИЗМ,
19 января 1962 г. Стр. 2.

КОГДА проходишь по проспекту Ленина, взор невольно привлекает красивое

светлое трехэтажное здание технического училища. Летом в уютной тени стоят беседки, и долго прохаживают здесь сражения в шахматы будущих ботвинников и смысловых или слышат мелодичные звуки гитары. Зимой садик покрывается белым пологом. Мохнатый иней окутывает провода, кусты, Нетронутый снег лежит белыми шапками на спинках скамеек. Зимнюю идиллию дополняет группа ребят с лыжами на плече, вышедшая из парадного подъезда. Это училище технического училища направилось за город отдохнуть после занятий. За зданием расположено великолепный коток, где не только регулярно тренируется команда конькобежцев, приносящая призы своему училищу, но катаются и любители.

Из освещенных окон третьего этажа часто по субботам доносится оркестровая музыка. Ребятам, которые учатся и живут здесь, кажется, некогда скучать. Но... не будем торопиться с выводами. Посмотрим, как же в самом деле живет здесь молодежь.

Открываем парадную дверь. Напротив столика, за которым сидит дежурный. По коридору первого этажа бродит группа юношей со скучающим видом. С некоторым интересом смотрят они на незнакомых людей. Знакомимся с людьми, с училищем.

Нам показали библиотеку с солидным фондом книг, который регулярно пополняется новинками. Все учащиеся горячо полюбили свою библиотеку. Большую часть свободного времени они проводят за чтением книг, к которым открыт свободный доступ. Не раз библиотека организовывала обсуждения прочитанных книг, проводила диспуты на интересные темы.

Секретарь Ким Рудых рассказывает нам, что у них работают несколько спортивных секций: лыжная, конькобежная, гимнастичес-

ГОНИТЕ СКУЧИЦУ...

кая; кружки: музыкальный, танцевальный. Но почему мы встретили скучающих ребят?

Непонятно! Заходим на второй этаж, где живут выпускники училища. Нас встречает та же картина — равнодушные, не ожидающие ничего хорошего лица. Кто не бродит по коридору — лежит в постели с отрешенным от всего мира видом. В 25 комнате, например, все ее обитатели, за небольшим исключением, «отдыхали» таким образом — и это в 9 часов вечера!..

На вопрос: «Почему так рано ложатся спать?» — поспешил ответить Ким Рудых: «Ребята после работы, устали». Товарищ комсомольский секретарь! Позвольте Вам возразить. Ведь вся молодежь Ангарска работает и учится, еще находит время для спорта, книг, кино. А чем же отличаются от них ребята вашего училища?

Сами они на наш вопрос отвечают: «А что остается делать?». Безусловно, здесь вина не только администрации, которая решила, что выпускники уже почти не их подопечные и пусть оставшееся время доживают как им удобно, но и самих ребят. Некоторые все же пытаются занять себя (в индивидуальном порядке) и безуспешно. Например, Стрекаловский из комнаты 25 занимается в инструментальном кружке, который организовывался после 7-го ноября, тренируется на коньках, читает художественную литературу — он то, конечно, не обижается, что некогда убить время. Но таких ребят среди выпускников не так много.

В комнатах второго курса очень тесно. А в 32 комнате такой беспорядок, какого в рабочем общежитии не увидишь. Возле шифоньера с одной стороны на тумбочку навалена гора рабочей

одежды, а с другой — рабочая обувь. Рудых объяснил, что в этом ничего особенного нет, и никто не виноват, все из-за распорядка работы гардероба, который открывается позже, чем нужно идти на работу. Неужели нельзя распределить работу гардероба так, как удобнее учащимся?

Из-за перекосившихся картин со всех сторон выглядывают рулоны чертежей. Вель экзаменационную работу выполняют, наперекор, не в комнатах, разве нельзя найти один шкаф, куда после работы их бы складывали — в комнате было бы чище, красивее, и чертежи не мялись бы, не пылились, валяясь за картинами, на шифоньерах.

На третьем этаже живут учащиеся первого года обучения. Чувствуем, что там уже идеальный порядок. Так и есть! В комнатах находились по одному — два человека. И все заняты полезными делами: кто читает... Усачев, например, занимался по сварке, он хочет стать газосварщиком. Специальность эта ему очень нравится. Он рассказал, что первый курс часто группами ходит в кино, на лыжах, занимается в спортивных секциях.

А этот вихрастый, быстроглазый паренек приехал в Ангарск из Белоруссии. Мы застали его за чтением книги об охоте. Романтичная природа его родного края. Еще с детского возраста Козловского влекла романтика охотника. Но вот он узнал об Ангарске, который произвел сильное впечатление на мечтательную натуру подростка. Козловский решил увидеть все сам. В Ангарске он поступил в техническое училище. Трудно было заниматься первое время белорусскому мальчишке, привыкшему к родной речи, но он упорно преодолевает все трудности.

В комнатах здесь идеальный порядок. Самая придирчивая комиссия осталась бы довольна. Приятно смотреть на строго заправленные кровати, свежие тюлевые шторы, красивые, свободные от слоя пыли картины. В комнатах значительно свободнее, даже свежее кажется. У дверей в каждой комнате в аккуратной рамочке под стеклом висит расписание дежурных, список членов комиссии. Видим, что здесь ребята более организованы. Каждую субботу группа по очереди готовит вечера, часто проводятся лек-

ции, беседы. Здесь мы не встретили ни одного из учащихся, кто бы жаловался на скуку.

В комнатах девушек тоже везде порядок. Их умелые руки приладили комнатам какой-то домашний уют. На тумбочках книги. Первое место в соревновании на лучшую комнату было за 24-й. Никто не станет протестовать, побывав в этой комнате.

Интересно живут ребята первого курса. Хочется верить, что в будущем году их не постигнет участь своих старших товарищей выпускников.

В. ДИДЕНКО,
Н. СТАДНИКОВА,
слушатели факультета журналистики ВУМЛ.

НА ПОЛЯХ АЛТАЙСКИХ



Алтайский край. Совхоз «Чистюньский» Топчихинского района — опытно-показательный. В последние годы хозяйство вырабатывает высокие урожаи зерновых и технических культур.

Большое значение для повышения урожайности имеет снегозадержание.

На снимке: снегозадержание на полях 1-го отделения совхоза.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДЕЛОВОЙ ОТВЕТ НА КРИТИКУ

27 декабря в газете была напечатана заметка «Не вкусно и дорого». Работники завода полуконсервирования Иванова, Набока, Копейкина и другие писали о неудовлетворительной работе столовой № 23.

Начальник конторы общепита УРСа тов. Забияка отвечает нам: «Статья «Не вкусно и дорого» обсуждалась на производственном совещании работников столовой. Инженер-технолог конторы В. Н. Ефимова в течение 5 дней оказывала практическую помощь в организации производства, составлении ассортимента и приготовления блюд.

Для повышения практических знаний повара состава к столовой прикреплен мастер-повар В. С. Гузенков.

3 января проведена потребительская конференция в столовой, на которой решались вопросы улучшения работы.

Подбирается квалифицированный заводской производитель, а также поставлен вопрос о замене руководства столовой.

Коллектив столовой старается исправить отмеченные недостатки. Уже виден результат: в книге предложений за январь имеется 3 благодарности за хорошее приготовление».

По следам одного ПИСЬМА

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ 26 декабря. Мы пошли в закупочный магазин, что около рынка. Замерзли в ожидании открытия магазина и зашли в дом № 2 30 квартала погреться. Стоим в подъезде и видим, как в квартиру 3 зашла женщина с покупками в руках. Не успела она перешагнуть порог, как тотчас по подъезду разнеслась ее нецензурная брань. Мы поступали. Открыла бледная, испуганная девочка лет 10—12.

— Мама, зачем ты так ругаешься, — говорит девочка. — Но мать продолжала грубо бранить девочку. Она услышав наши голоса, тоже подошла к двери. Мы пытались урезонить разбушевавшуюся мать, но она сказала: — Вам какое дело? Я в своей квартире и поступаю так, как мне нравится.

Мы ушли. Но все услышанное потрясло нас Удивительно и то, что соседи

равнодушно слушают, как эта грубая женщина ругает детей, и ничего не предпринимают.

— Нужно призвать к порядку эту грубиянку-мать. Так писала в редакцию группа жителей Ангарска.

Редакция направила это письмо в детскую комнату милиции. Инспектор детской комнаты тов. Пантюхина сообщила редакции, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Мать — грубиянка — оканчивала Мария Яковлевна Власова, работница УРСА.

В беседе с инспектором Власова дала обещание изменить свое отношение к детям.

Просим соседней Власовой М. Я. проживающей в 30 квартале, доме 2, квартире 3, сообщить в редакцию в случае, если она не сдержит свое слово.

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА
19 января 1962 г. Стр. 3.

ДОМ ИЗ... ВОДЫ И КАПРОНА

В ДАЛЕКИЕ времена царствования легкой императрицы Анны Иоанновны в Петербурге на Неве был построен на льду «шутейный дворец» — небольшой домик из льда, а во время дворцовых празднеств палили из пушек, отличных тоже из льда.

Но у izdelий из льда оказался опасный враг — солнечные лучи, а потому вскоре про «шутейный» материал забыли.

Но как ни странно, в наш XX век электричества и атома лед снова стал использоваться, как строительный материал.

Из него строят склады, правда небольшие, со сводчатыми перекрытиями. Плоские перекрытия из льда строить нельзя, так как, выразился техническим языком, лед «плохо работает на разрыв», подобно кирпичу.

20 лет тому назад в толщу плотных гидростанций близ Норильска за полярным кругом были заложены ледяные глыбы, смешанные с песком, «ледобетон», и до сих пор они успешно противостоят производимому на них напору воды.

Если взглянуть на карту нашей Родины, то можно увидеть, что ее северо-восточные области, где приняты лась «вечная мерзлота», пригодны для строительства из самого дешевого местного строительного материала — льда.

Но вся беда в том, что лед «плохо работает на разрыв». Как устранить этот недостаток, свойственный природе льда, и заставить его работать подобно железобетону.

И вот совсем недавно два советских изобретателя — начальник технического отдела Транспроекта Ожерельев

Алексей Иванович и пенсонец Василий Алексеевич Михайлов предложили изготовить армированный лед с использованием синтетических материалов, например, капрона или нейлона, хорошо работающих на разрыв, подобно стальной арматуре в железобетоне.

Институт мерзлотоведения им. В. А. Обручева Академии наук СССР дал положительную оценку этому изобретению, указав, что при менении «ледобетон» должен дать значительный эффект.

Испытания, проводившиеся в лаборатории Министерства автотранспорта и шоссейных дорог, подтвердили оценку, сделанную институтом В. А. Обручева. Если применить новейшие теплоизоляционные материалы для защиты нового материала как от солнечных лучей так и от внутренних «комнат-

ных» температур, то из него можно строить просторные многоэтажные дома с широкими окнами, плоскими потолками и мосты с большими пролетами.

Горделивое восклицание деда-мороза из известного стихотворения Н. А. Некрасова «...Построю мосты ледяные, канки не построят народ»... теперь утратило свой смысл.

Для обработки изделий из «ледобетона» нужен инструмент, не похожий на инструмент для обработки обычных строительных материалов.

Инженер Георгий Владимирович Третьяков избрал паровой резак для льда, а доцент кафедры технологических материалов Всесоюзного заочного политехнического института Иван Григорьевич Кошкарёв — бур для сверления отверстий во льду.

АВТОМАТ-РЕГИСТРАТОР

НА МОСКОВСКОМ заводе портативных пишущих машин создана электрическая пишущая машина «ЭУМ-23» для автоматической регистрации данных о режиме и ходе производственных процессов. Эти данные передают на машину, посылая соответствующие электрические сигналы, специальные приборы, регулирующие производственные процессы.

Машина «ЭУМ-23» найдет широкое применение в важнейших отраслях промышленности.

После проведенных испытаний машина «ЭУМ-23» одобрена межведомственной комиссией и рекомендована к серийному выпуску.

На снимке: главный конструктор завода З. Д. Дроздин (слева) и механик экспериментальной работы машины «ЭУМ-23» И. К. Забегалов проверяют Фото Л. Великжанина.



Фотохроника ТАСС



довых. Поэтому встреча в поединке представляла особый интерес. Можно было предполагать упорную и яростную борьбу. Так оно в действительности и произошло.

После свистка судьи, возвестившего начало игры, ангарчане с первых же секунд остро атакуют. И чем дальше игра, тем больше зрители изумлялись. Хозяев поля словно подменили. Откуда появился бурный натиск, неукротимая воля сломить сопротивление противника, не отдать решающих два очка,

сибирская играла отлично, но она не смогла противостоять слаженной, дружной игре ангарчан.

Сумеет ли «Труд» удержаться на втором месте, покажут предстоящие игры во встречах на хоккейных полях Ново-сибирска, Красноярска, на своем поле с Томском.

Можно только одно пожелать нашим землякам: «Так держать».

2. Без воли к победе

Как известно, в финал на первенство области по хоккею с мячом вышли три команды: «Локомотив» (Иркутск), «Шахтер» (Черемхово) и «Строитель» (Ангарск).

16 января команда «Строитель» встретилась с хоккеистами «Локомотива». У иркутян это была уже вторая финальная встреча. Первая — с «Шахтером» — закончилась вничью.

Ровно через минуту И. Протасов забивает в ворота «Локомотива» первый мяч. А через 17 минут игрок Низов сравнивает счет. На 33 минуте Лебединцев уводит свою команду «Строитель» вперед. Счет стал 2:1.

Но не сумели закрепить победу хоккеисты «Строителя». Прорывы лучших игроков Протасова, Логашева, Сиволова во втором периоде не достигали цели, зато иркутяне сумели забить еще два мяча и уйти победителями.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.



Воскресный день.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ДЕЛА ХОККЕЙНЫЕ

1. ТАК ДЕРЖАТЬ

Воскресная игра по хоккею с шайбой между командами «Труд» и СКА (Новосибирск) не доставила удовольствия многочисленным болельщикам. Хозяева поля играли вяло, без всякой воли к победе и жестоко за это поплатились, проиграв встречу со счетом 0:2.

Результат этой встречи уравнил количество очков, набранных обеими командами. На другой день решался вопрос, кому занять второе место в турнирной таблице, а кому потесниться на третье место, которое, кстати, уже не оставалось свободным. Красноярская «Энергия» своими последними играми подтянулась, как говорится, до уровня пер-

На 18 минуте Пихенко забрасывает в ворота новосибирцев первую шайбу, а буквально через минуту красивым обходом ворот Харламов забивает вторую.

После перерыва ангарчане забрасывают еще четыре шайбы. Из них две те же Пихенко и по одной В. Брынских и Лосиат.

Третий период начался при счете 6:0 в пользу команды «Труд». Исход встречи был предreshen, это понимали и сами гости, но сухой счет явно не входил в их расчеты. Арменцы атакуют, но безрезультатно. На 7 минуте Ю. Нестеров забивает седьмую и последнюю шайбу.

Итак, ангарчане, одержав убедительную победу 7:0, вышли на второе место.

Говорят, что большой сухой счет свидетельствует о слабости одной из команд. Это не всегда так. Команда СКА Ново-

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января в 19 часов в базе коммунизма — главном зале Дворца культуры будет прочитана лекция на тему: «Создание материально-технической

базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа».

Читает лектор ГК КПСС Романов П. И.

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

ПЯТНИЦА
10.30—Эстрадный концерт и кинохроника.
18.00—Иркутские известия.
19.15—Вечер документального кино.
20.15—Художественный фильм «Операция «Кобра»».

21.40— Телевизионная сельско-хозяйственная школа.
21.55—Концерт мастеров искусства.
22.25—Последние известия.

Зам. редактора
Р. М. ВАЙНЕР.

На экранах кинотеатров

«ЮНОСТЬ» — Годы девичьи. 10.20, 12.13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Волшебное рево. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Маленький мальчик потерял. 10, 12, 16, 18, 20, 22. Евгений Онегин. 14.
«АНГАРА» — Зайлергас-се. 8, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Длинный день. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«ОКТАБРЬ» — Поезд вне расписания. 11, 13, 15, 17, 19, 21. В фойе демонстрируются документальные фильмы.

АНГАРСКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 2 срочно требуется квалифицированный шофер I-II класса. Здесь же открыта парикмахерская (дамский зал) по адресу: 55 квартал, дом № 6, работает с 8 часов утра до 10 часов вечера.

Адрес комбината: пр. Ленина, 46, телефон 2-39-39. (25)

СМУ-14 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы спаивщиков - монтажников. Стипендия 33—50 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: поселок Кирова, СМУ-14. Телефон 96-10, дополнительный 46. (35)

Ангарской городской типографии требуются стереотипер и печатники. Обращаться с 9 до 17 часов. Адрес: ул. Мира, 18.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ № 3 (ул. Чаплова, 6) требуется на постоянную работу воспитатель для работы в вечерние часы. Оклад 69 рублей. (32)

Срочно требуются опытные зав. складами икладовщиками, экспедиторы, рабочие складов (женщины), машинисты аммиачно-холодильных установок, инженер-механик. Обращаться: Ангарск, квартал 215, продовольственная база УРСа. (12)

В реках вода пресная. Это подтверждено многочисленными наблюдениями и ни у кого не вызывает сомнений. А вот в широком тихом Намане, сбегавшем по Олекминской равнине Якутии, всегда имеет соленый привкус. Местные жители давно подметили это удивительное чудо природы, но объяснить его не могли.

Долгое время оставалась загадкой и речка Солянка, названная так за чрезмерную соленость. Такой же химический состав воды у речки Кемлендуй, протекающей по вечной мерзлоте Крайнего Севера.

Советские специалисты исследовали необычные водоемы.

ЗАГАДКА РЕКИ СОЛЯНКИ

Оказалось, что в Кемлендее содержатся соли на литр воды составляет 8 граммов, а в Солянке—21 грамм. Обнаружены также большие ручьи, в которых количество соли достигает 70 граммов.

Ученые Якутского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР так объясняют это «чудо». Многие миллионы лет назад на территории нынешней Якутии простиралось огромное море. Вследствие тектонических движений возникло вертикальное смеще-

ние поверхности земли. В образовавшихся лагунах оседали мощные слои соли, которая заносилась известняками из вновь приходящей воды. Такие наслоения повторялись несколько раз. Циркулирующие на большой глубине потоки влаги, поднимаясь вверх, просачиваются сквозь соляные отложения, растворяют их. Поэтому и соленая вода в речках.

Во время бурения обнаружены многочисленные пластсы каменной соли, толщина их в отдельных местах достигала

15 метров. Сейчас в Олекминской долине открыто три месторождения — Наманаское, Усть-Бирюкское и Солянковское. Предварительные подсчеты показали, что они содержат около одного миллиарда кубометров чистой поваренной соли. Здесь ежегодно можно добывать столько соли, сколько ее сейчас производится во всем Советском Союзе.

В Якутии намечено построить механизированный рудник. Уже сейчас действующий на речке Кемлендуй небольшой солезавод полностью обеспечивает потребности республики

МЫ ОБЪЯВЛЯЕМ КОНКУРС

Городской комитет ВЛКСМ и редакция газеты «Знамя коммунизма» с 20 января по 1 апреля 1962 г. объявляют литературный конкурс на рассказ, очерк, стихотворение, песню, фотоснимок.

Конкурс посвящен XIV съезду комсомола.

Поэтому в произведениях должна быть отражена жизнь и борьба нашей молодежи за лучшие идеалы, большие думы нашего современника, его сила, мужество, стойкость в жизненных невзгодах.

Авторы должны рассказать о воспитании человека будущего, о героических свершениях сегодняшнего дня, о том, как советские юноши и девушки начинают жить по моральному кодексу строителей коммунизма.

Лучшие работы жюри конкурса отметят премиями.

Победители получают:

за лучший рассказ—одну первую, одну вторую и две третьих премии;
за лучший очерк—одну первую и две вторых премии;
за стихотворение и песню—одну первую и две вторых премии;
за фотоснимок—одну первую и две вторых премии.

Конкурс, за исключением очерка, проводится под девизом. Работа подписывается девизом. Во втором сопроводительном конверте, на котором также написан девиз, вложены адрес, фамилия, имя и отчество автора.

За перо, товарищи рабкоры и журналисты! Ждем ваших произведений.

ЖЮРИ КОНКУРСА.